

Выше уровень внутрипартийной работы

На сессии Совета Международной демократической федерации женщин

17 ноября в Москве открылась сессия Совета Международной демократической федерации женщин. На сессию прибыли делегатки со всех концов земного шара, представляющие десятки стран Европы, Америки, Азии и Африки.

Заседание открылось вступительным словом вице-председателя Международной демократической федерации женщин Н. В. Поповой. После выборов президиума и утверждения повестки дня Генеральный секретарь Международной демократической федерации женщин и ее национальных организаций за мир.

По докладу развернулись оживленные прения.

В честь Дня Сталинской Конституции

Ткачиха Вичугской фабрики имени Погина (Ивановская область) А. А. Болдырева вырабатывает на своих 72 станках за смену 1370 метров молескина. Этой высокой выработки она добилась благодаря уплотнению рабочего дня. Экономия секунды на переводке уточных нитей и на других операциях, товарищ Болдырева сберегает за смену до 138 минут рабочего времени. За счет этого она каждый день вырабатывает 382 метра сверхплановой ткани. В честь Дня Сталинской Конституции стахановка решила увеличить экономию рабочего времени еще на 12 минут в смену и наткать до конца года сверх плана 68.698 метров молескина отличного качества.

По почину знатной ткачихи на фабрике началось соревнование за уплотнение рабочего дня. Если каждая ткачиха сэкономит за смену хотя бы одну минуту рабочего времени, фабрика дополнительно выпустит в день 1700 метров ткани.

Сверхплановые доходы колхоза „Победа“

В сельхозартели «Победа», Муромского района, Владимирской области, подведены предварительные итоги борьбы за экономию и повышение рентабельности колхозного производства.

За счет своевременной уборки урожая и полной ликвидации потерь собрано дополнительно по полцентнера зерна с гектара. Это дало колхозу 38 тысяч рублей дополнительного дохода. Перевыполнен план опороса и надоя молока. Это дало сельхозартелю еще 37 тысяч рублей сверхпланового дохода. По статье «производственные нужды» колхозники достигли экономии в 31 тысячу рублей.

В целом по приходу получено около 110 тысяч рублей сверхпланового дохода, не считая того, что все сельскохозяйственные работы проведены с затратой трудодней на 3 тысячи меньше, чем намечалось планом.

Боеготовность каждой партийной организации находится в прямой зависимости от уровня внутрипартийной работы. Партийные собрания, марксистско-ленинская учеба, партийные поручения, работа с молодыми коммунистами— это важнейшие средства воспитания и закалки членов и кандидатов ВКП(б).

В первичных партийных организациях колхозов им. Кирова и «Большевик» эти средства используются плохо. Внутрипартийная работа здесь заброшена. Партийные собрания—школа политического воспитания коммунистов— проводятся нерегулярно, готовятся часпех.

В парторганизации колхоза «Большевик» за 11 месяцев проведено только 7 собраний, а в сентябре, октябре и ноябре их вовсе не было. Секретарь парторганизации т. Шевкуненко работает на почте. Он не знает жизни колхоза, не живет его интересами и нуждами. В первичной организации он появляется лишь на собраниях. Видимо, поэтому и вопросы на них ставятся общие, отвлеченные, не отражающие настоящих задач колхоза. Протоколы собраний, как и все партийное хозяйство, т. Шевкуненко ведет небрежно, формулировки решений свидетельствуют о незнании вопросов партийной жизни. В июне слушался вопрос об организации кружков Досарм. В протоколе записано: «В пятидневный срок поставить вопрос о развертывании кружков Досарм среди молодежи». Что может дать такое решение, если оно никого и не обязывает. Решение расплывчатое, неопределенное. Присутствовавший на собрании работник райкома ВКП(б) т. Фемин, к сожалению, не поправил секретаря.

Все партийное хозяйство т. Шевкуненко хранит... на квартире. Документы находятся в вопиющем беспорядке. Ни один листочек не подшит. Учета посещаемости собраний коммунистами, не ведется. Пожалуй, не лучше и в парт-

организации колхоза им. Кирова. Секретарь парторганизации т. Рыжинский по два—три месяца не удосуживается оформить протоколы партсобраний. Формулировки решений—общие фразы, ничему и никого не обязывают. В июне партсобрание заслушало доклад об охране социалистической собственности. Нет слов, вопрос важный, но решение по нему принято куцое. «По первому вопросу информацию принять во внимание»,— так записали в протоколе.

Тов. Рыжинский признал, что на собраниях вопросы внутрипартийной работы не обсуждались.

Выполнение партийных поручений—первейшая обязанность каждого коммуниста. Но в парторганизациях этих колхозов партийные поручения секретарями распределяются без учета подготовки, опыта, способности коммунистов, кому что попало. Секретарь парторганизации колхоза «Большевик» т. Шевкуненко не мог даже сказать кто из коммунистов выполняет какие поручения. И не случайно поэтому, что одни коммунисты имеют по 2—3 поручения, а другие годами не имеют ни одного. Учителя коммуниста тов. Иванова заваляли «нагрузками»: он и пропагандист кружка, он и консултант, он и руководитель политучебы среди учителей станичной школы.

—Я просто физически не успеваю все сделать,—жалуется тов. Иванов.

Зато другие коммунисты не ведут никакой партийной и общественной работы. Тов. Осадчий считается заместителем секретаря парторганизации. Но в ее работе он никакого участия не принимает.

В обоих колхозах насчитывается 6 кандидатов в члены ВКП(б) с просроченным стажем, они уже несколько лет считаются «молодыми коммунистами». С ними никакой воспитательной работы не ведется. Как-то в мае парторганизация колхоза «Большевик» рассматривала вопрос о кандидатах с просроченным стажем. Вынесено

такое решение: «В ближайшие дни оформить дела на прием в члены партии и в течение месяца сдать секретарю и обязать его оказать помощь кандидатам в оформлении». С тех пор прошло полгода, а кандидаты так и остались кандидатами. Решение по-прежнему в воздухе, потому что оно по существу неправильное.

В парторганизации колхоза им. Кирова в результате забвения повседневной работы с молодыми коммунистами, отсутствия помощи им, кандидат в члены ВКП(б) тов. Орликов не справился с работой бригадира и был освобожден.

В обоих колхозных парторганизациях партийное просвещение проводится формально, занятия часто срываются.

Секретари парторганизаций т.т. Шевкуненко и Рыжинский забыли, что членские взносы являются важнейшей обязанностью членов и кандидатов партии. Сборы взносов проводятся нерегулярно и сдаются несвоевременно. В колхозе «Большевик» половина коммунистов не уплатила взносы за октябрь.

—А я за них сам уплачиваю,—заявил т. Шевкуненко,—а потом собираю с каждого.

За август взносы он сдал лишь 21 сентября, а за сентябрь—только 12 октября.

Парторганизации колхозов «Большевик» и им. Кирова, запустив внутрипартийную работу, оказались оторванными от забот о колхозном производстве. Планы по животноводству артелями не выполняются, трудовая дисциплина колхозников на низком уровне, затянута вспашка зяби, план лесопосадок в колхозе им. Кирова выполнен лишь наполовину, захирела и массово-политическая работа с колхозниками, заброшена наглядная агитация и стенная печать. Однако ни один из этих вопросов до сих пор не явился предметом серьезного обсуждения на партсобраниях.

Н. Фалеев.

Что может дать такая политучеба?

Прошло более полутора месяца как начались занятия в сети комсомольского просвещения. За это время в политшколе, где учится молодежь маслозавода, прошло четыре занятия. В первичной организации насчитывается 31 комсомолец. Из них в политшколу было записано 21. На первое же занятие пришли только 7 слушателей. Занятие все-таки было проведено. Руководитель политшколы коммунист т. Шевяков надеялся, что второе занятие пройдет лучше, ибо о плохой посещаемости он сообщил секретарю комсомольской организации тов. Бурцеву.

Наступил день очередного занятия. Собралось 9 человек. Пять комсомольцев ушли учиться в вечернюю школу рабочей молодежи. А на третье занятие пришло... 4 слушателя.

Следующее занятие должно было состояться в среду, 16 ноября, но по каким-то причинам его перенесли на 18 ноября. Как обычно, слушатели политшколы собирались не дружно. Уж давно руководитель политшколы тов. Шевяков ядлал комсомольцев, а их все не было. Наконец, собралось

6 человек. Тов. Шевяков решил начать занятие.

Сначала повторяется пройденный материал по первой теме: «Как жили и боролись за свое освобождение рабочие и крестьяне в царской России». На вопросы руководителя слушатели отвечали неуверенно, а некоторые неправильно. Лишь Лида Воронина дала четкие и ясные ответы.

Прошло тридцать минут занятия, как с шумом в помещение вошла Маруся Казеннова. Ее, видите ли, «задержали домашние дела» и она запоздала.

Как и предыдущее, это занятие прошло вяло, скучно. Кто-то дремал. Да оно и понятно. Владимир Андреев, отстояв две смены, прямо с работы пришел на занятие. У него нет ни учебника, ни тетради.

Второй час начинается с изложения новой темы. Пропагандист т. Шевяков диктует основные вопросы. Слушатели сидят молча и скучно смотрят на него.

—Почему не записываете?—спрашивает он.

—У меня нет бумаги.

—А у меня карандаша.

—И я ничего не взяла.

Тов. Шевяков из своего блокнота вырывает каждому по листочку и находит карандаши. Стали записывать. Одни на учебниках, другие на коленях. Ведь занятие идет в клубе, где кроме скамеек нет ни одного стола. На таком большом заводе из десятков коммунат ни одной «не нашлось» для учебы комсомольцев.

Что может дать такая «учеба» молодежи? Ничего. Больше того, такая организация учебы не вызывает у молодежи никакого интереса работать над собой, идейно расти и развиваться.

Непонятное равнодушие проявляется к жизни комсомольцев и молодежи первичная парторганизация и ее секретарь тов. Хромых. В течение этого времени они ни разу не заинтересовались как живут, работают и учатся комсомольцы, в какой помощи они нуждаются.

Молодежь маслозавода ждет серьезной помощи от парторганизации и райкома комсомола. Она хочет учиться, и надо создать ей для этого все условия.

В. Корота.

Телеграммы ТАСС

Борьба итальянских крестьян за землю

В Италии идет ожесточенная борьба за землю. Беднейшие крестьяне батраки на острове Сицилия о зованным порядком занимают ступищие помещичьи земли. За 15 ноября крестьяне и батраки заняли 7,5 тысячи гектаров пустующей провинции Палермо. Крестьяне трудятся с знаменами кратческих организаций во коммунистами и социалистами шли на поля и начали пахать посевные работы.

Движение по занятию земли является ответом крестьян на правительство комиссий им в аренду помещичьи участки которые в течение многих лет распахиваются.

Это движение распространяется на другие итальянские провинции. Трехдневная борьба безземельных крестьян и батраков за землю в лабри увенчалась успехом. Итальянское правительство было вынуждено пойти на уступки и постановило внести в парламент законопроект о предоставлении крестьянам в Кари 45 тысяч гектаров пустующих помещичьих земель.

Народно-освободительная армия Китая заняла Гуанчжоу

Войска Народно-освободительной армии Китая 15 ноября заняли провинцию Гуичжоу—Гуанчжоу. Таким образом, юго-западные провинции Китая, в которых сосредоточены гоминдановские силы намерены создать свою последнюю базу существования, разрезаны на две части.

За период с 4 по 15 ноября в Народно-освободительной армии заняли в восточной и центральной частях провинции Гуичжоу уездных городов и продвигаются дальше вглубь провинции. Разбитые гоминдановские войска жались в западном направлении. Более 3 тысячи гоминдановских солдат и офицеров взяты в плен.

Краткие сообщения

□ В Пекине в торжественной обстановке открылась конференция профсоюзов стран Азии и Океании. На ней присутствуют 117 делегатов профсоюзов и рабочих организаций.

□ Военный трибунал княжества Хайдарабад (Индия) приговорил 11-летнего мальчика Дина Лина к тюремному заключению сроком на 46 лет по обвинению «в намерении насильственно свергнуть существующее правительство».

□ Над Южной Индией предвещают циклон, который нанесет серьезный ущерб 9 районам в том числе 3 тысячи домов и более 17 тысяч акров посевов, погибли 650 человек и почти 15 тысяч домашних животных.

Ответственный редактор

Л. ЗИНКИН

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на газету
„Сталинское слово“
НА 1950 ГОД

Подписка принимается в почтовых отделениях, подписочных и отд. „Союзпечати“. Подписная цена: на 1 месяц—2 руб. 60 коп., 6 месяцев—15 руб. 60 коп., 1 год—31 руб. 20 коп.

Георгиевская типография ПРИНИМАЕТ всевозможные заказы разных форматов на бу типографии. Заказы выполняются без задержки.

Редакция газеты
„Сталинское слово“
принимает объявления
в газету
ЕЖЕДНЕВНО